迷宫密封知识，阀门能用到迷宫密封设计吗？

迷宫密封是在转轴周围设若干个依次排列的环行密封齿，齿与齿之间形成一系列截流间隙与膨胀空腔，被密封介质在通过曲折迷宫的间隙时产生节流效应而达到阻漏的目的。
由于迷宫密封的转子和机壳间存在间隙，无固体接触，毋须润滑，并允许有热膨胀，适应高温、高压、高转速频率的场合，这种密封形式被广泛用于汽轮机、燃汽轮机、压缩机、鼓风机的轴端和的级间的密封，其他的动密封的前置密封。

迷宫密封的密封机理
流体通过迷宫产生阻力并使其流量减少的机能称为“迷宫效应”。
对液体，有流体力学效应，其中包括水力磨阻效应、流束收缩效应;对气体，还有热力学效应，即气体在迷宫中因压缩或者膨胀而产生的热转换;此外，还有“透气效应”等。
而迷宫效应则是这些效应的综合反应，所以说，迷宫密封机理是很复杂的。
1. 摩阻效
泄露液流在迷宫中流动时，因液体粘性而产生的摩擦，使流速减慢流量(泄露量)减少。简单说来，流体沿流道的沿程摩擦和局部磨阻构成了磨阻效应，前者与通道的长度和截面形状有关，后者与迷宫的弯曲数和几何形状有关。一般是：当流道长、拐弯急、齿顶尖时，阻力大，压差损失显著，泄露量减小。
2. 流束收缩效应
由于流体通过迷宫缝口，会因惯性的影响而产生收缩，流束的截面减少。设孔口面积为A，则收缩后的流束最小面积为Cc A,此处Cc是收缩系数。
同时，气体通过孔后的速度也有变化，设在理想状态下的流速为u1，实际流速度比u1小，令Cd为速度系数，则实际流速度u1为u1=Cdu1 于是，通过孔口的流量将等于q=CcCdAu1式中Cc·Cd=a(流量系数)。
迷宫缝口的流量迷宫缝口的流量系数，与间隙的形状，齿顶的形状和壁面的粗糙度有关。对非压缩性流体，还与需诺数有关;对压缩性流体，还于压力比和马赫数有关。
同时，对缝口前的流动状态也有影响。因此在复杂型式的迷宫只，不能把一个缝口的流量系数当作所有缝口的流量系数。根据试验，第一级的流量系数小一些，第二级以后的缝口流量系数大一些，一般流量系数常取1。
但是尖齿的流量系数比1小，约在0.7左右，圆齿的流量系数接近于1，通常取a=l，计算的泄露量是犏大。
3. 热力学效应
理想的迷宫流道模型，它是由一个个环形齿隙和齿间空腔串联而成的。
气体每通过一个齿隙和齿间空腔的流动可描述如下：
在间隙入口处，气体状态为p0，T0和零开始，气体越接近入口，气流越是收缩和加速，在间隙最小处的后面不远处，气流获得最大的速度：当进入空腔，流速截面突然扩大，并在空腔内形成强烈的旋涡。从能量观点来看，在间隙前后，气流的压力能转变为动能。
同时，当温度下降(热焓值h减小)，气体以高速进入两齿之间的环行腔室时，体积突然膨胀产生剧烈旋涡。涡流摩擦的结果，使气流的绝大部分动能转变为热能，被腔室中的气流所吸收而升高温度，热焓又恢复到接近进入间隙前的值，只有小部分动能仍以余速进入下一个间隙，如此逐级重复上述过程。　
4. 透气效应
在理想迷宫中，认为通过缝口的气流在膨胀室内动能，全部变成热能。也就是说，假定到下一个缝口时的渐近速度等于零，但这只是在膨胀室特别宽阔和特别长时才成立。
在一般直通迷宫中，由于通过缝口后的气流只能向一侧扩散，在膨胀室内不能充分的进行这种速度能(动能)向热能的能量转换，而靠光滑壁一侧有一部分气体速度不减小或者只略微减小，直接越过各十齿顶流向低压侧，把这种一掠而过的现象称为”透气效应”。
迷宫密封的结构型式
迷宫密封按密封齿的结构不同，分为密封片和密封环两大类型。
密封片结构紧凑，运转中与机壳相碰，密封片能向两侧弯曲，减少摩擦，且拆换方便。
密封环由6~8块扇形块组成，装入机壳与转轴中，用弹簧片将每块环压紧在机壳上，弹簧片压紧力约60～100N，当轴与齿环相碰时，齿环自行弹开，避免摩擦。这种结构尺寸较大，加工复杂，齿磨损后将整块密封环调换，因此应用不及密封圈结构广泛。
理想迷宫的泄露计算
给定下列几个条件：
1. 泄露气体是理想气体，不考虑焦尔一汤姆逊效应，即气体的焓只与温度有关;
2. 假设迷宫是连续的多缝口组成的一个系列，两缝口之间的膨胀室足够大;
3. 通过缝口的流动作绝热循环膨胀，在这里引用一个流量系数a;
4. 通过缝口之后的流动速度能量在膨胀室内因受等压支配而完全作恒温恢复，所以在每一个缝口之前的速度渐近为0，即不发生透气现象。
直通型迷宫的特性
由于在轴表面加工沟槽或各种形状的齿要比7L内加工容易，因此常把孔加工成光滑而，与带槽或带齿的轴组成迷宫，这就是直通型迷宫，因制作方便，所以直通型迷宫应用最广。
但是，直通型迷宫存在着透气现象，其泄露量大于理想迷宫的泄露量。
迷宫特性的影响因素：
1. 齿的影响
根据国外所进行的试验得出：齿距一定时，齿数越多，泄露量越少。齿距政变时，齿距越大，泄露量会急剧下降，同时述可以减少透气现象的影响。
2. 膨胀室的影响
国外对膨胀室深度的影响进行过试验研究，结论是浅的膨胀室对减少泄露量有利。
根据对膨胀室流动状态的观察，认为浅膨胀室中的旋涡是不稳定的。由于旋涡能很快地把能量耗尽，所以膨胀室的渐近速度减小，起到减小泄露的效果。
3. 副室的影响
所谓“副室”是指直通型迷宫光滑而上开的附属槽，开槽后迷宫中的流动状态立即发生明显的变化。试验证明，只要副室的位置恰当，泄露量的减少率是相当大的。
迷宫式气体密封的间隙
除特殊情况外，一般气轮机、燃气轮机等叶轮机械都采用迷宫式气体密封。其径向问隙应根据以下因素选取：轴承问隙，制造公差。
与装酡误差，部件的变形(如铸件收缩和失圆)，转子的挠度，以及通过临界旋转频率时的振幅，热膨胀以及由此引起的变形等。在多种情况下，热膨胀的影响晟突出。
因此，对启动与停车时单个部件尺寸的变化，以及部件的相对位移必须预先估算。可用静态和动态有限元算法出随时间变化的热膨胀规律，由此可了解哪些是临界条件，间隙实际上应当多大尺寸。
迷宫密封设计的注意点
总结迷宫密封设计中积累的经验，归纳起来有下列要点：
1. 尽量使气流的动能转化为热能，而不使余速进入下一个问隙。齿与齿之问应保持适当的距离，或用高-低齿强制改变气流方向。齿间距一般为5~9mm。
2. 密封齿要做得尽量薄，并带锐角。齿尖厚度应小于0.5mm，运行中偶尔与轴的相碰时，齿尖先磨损而脱离接触，不致因摩擦出现轴的局部过热而造成事故。
3. 由于迷宫密封泄露量大，因此在密封易燃、易爆或有毒气体时，要注意防止污染环境。
采用充气式迷宫密封，问隙内引入惰性气体，其压力稍大于被密封气体压力;如果介质不允许混入充气，则可采用抽气式迷宫密封。
